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ГРОШОВІ КОШТИ ПІДПРИЄМСТВА: 
СУТНІСТЬ І ЗНАЧЕННЯ 

За своїм місцем у товарному виробництві й обміні гроші - це 
особливий товар, який виконує роль загального еквівалента, виступає 
посередником в обміні товарів і виражає економічні відносини між 
людьми з приводу виробництва та обміну товарів.(7) 

Природа грошей як загального еквівалента визначається 
передусім їх походженням. Гроші виникли внаслідок стихійного 
виділення з безлічі товарів одного, найбільш придатного за своїми 
фізичними властивостями виконувати роль загального еквівалента. 
Але й після завершення формування грошей як самостійного 
економічного явища носієм їх протягом тисячоліть були товари в їх 
натурально-речовому вигляді, зокрема срібло й золото. 

В сучасній економічній літературі сутність грошей, як правило, 
визначається через їх функції [2]. 

Першою й найбільш важливою функцією грошей є міра вартості. 
Функцію міри вартості грошім виконують ідеально, тобто на основі 
мисленого прирівнювання вартості товару до уявленої кількості грошей. 

Гроші як міра вартості широко використовуються як рахункові, 
як одиниця рахування. За їх допомогою можна надати кількісного 
виразу всім економічним процесам і явищам на мікро- і макрорівнях, 
на всіх стадіях процесу суспільного відтворення, без чого не можлива 
їх організація й управління. Тому суспільна роль грошей як міри 
вартості виходить далеко за межі надання вартості всіх товарів 
однакової форми ціни.(7) 

Другою функцією грошей є функція засобу обігу. Тут гроші 
виступають у ролі посередника в своїй реальній формі, 
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опосередковуючи мінові відносини між людьми з приводу купівлі-
продажу необхідних їм товарів (послуг). 

У третій своїй функції гроші виступають як засіб утворення скарбів 
або нагромадження. Функцію утворення скарбу виконують ті гроші, які 
виходять з обігу, тимчасово переривають свій рух, нагромаджуються і 
перетворюються на скарб у своїй золотій або срібній "плоті". Ця функція 
пов'язана зі здатністю золотих чи срібних грошей бути засобом 
збереження вартості, представником абстрактної форми багатства. Поряд 
із безпосереднім нагромадженням скарбів у золотомонетній формі 
відбувається нагромадження їх і в естетичній формі (ювелірні вироби, 
предмети розкоші з золота). Це пояснюється тим, що золото має 
стабільну вартість і характеризується досконалою, абсолютною 
ліквідністю. Іншим видам грошей та активам стабільність вартості Й 
ліквідність притаманні лише більшою або меншою мірою.(7) 

У процесі виробничо-господарської діяльності підприємств 
постійно здійснюється кругообіг грошових коштів (вхідних та 
вихідних грошових потоків). Інформація про грошові потоки 
підприємства є важливою і корисною як для внутрішніх, так і для 
зовнішніх користувачів. На її підставі зовнішні користувачі мають 
можливість оцінити здатність керівництва управляти рухом грошових 
коштів, ефективність прийнятих рішень щодо інвестиційної та 
фінансової політики, зрозуміти різницю між чистим прибутком та 
станом грошових коштів тощо. Внутрішні користувачі (керівництво 
підприємства) можуть використовувати інформацію про грошові 
потоки для оцінки результатів оперативної, інвестиційної та 
фінансової діяльності з точки зору формування грошових надходжень 
та виплат, розрахунку ліквідності підприємства, оцінки впливу на 
стан підприємства інвестиційної та фінансової політики. 

Джерелом інформації про грошові потоки для різних 
користувачів є Звіт про рух грошових коштів. Зміст і форму Звіту про 
рух грошових коштів та загальні вимоги до розкриття його статей 
визначає Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 4 
"Звіт про рух грошових коштів". Згідно з цим положенням дані про 
рух грошових коштів наводяться протягом звітного періоду в 
результаті операційної, інвестиційної та фінансової діяльності [1]. 
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Оскільки Україна перейшла до ринкових відносин, то особливе 
значення має набуття професійних знань, навичок та вміння працівників, 
зайнятих в найрізноманітніших сферах економіки та управління, в 
пошуках вірних і обґрунтованих управлінських підходів та рішень з 
метою підвищення ефективності роботи підприємств, об'єднань та інших 
господарських структур. Для нормального функціонування в будь-якій 
структурі ринкової економіки конче необхідно, щоб учасники, 
приймаючи рішення, мали правдиву й об'єктивну інформацію про 
майно, грошовий та фінансовий стан, результати роботи (прибуток, доход 
або збитки), а також про систему їх формування. А оскільки, як 
зазначалося вище, Україна виходить на світовий ринок, то вона буде мати 
відносин з закордонними інвесторами, кредиторами, податковими, 
фінансовими та банківськими органами, а також іншими зацікавленими 
юридичними і фізичними особами. Отже, необхідно, щоб вони теж могли 
"прочитати" цю інформацію. Ось чому важливим є вдосконалення 
національних П(С)БО, в нашому випадку П(С)БО 4 "Звіт про рух 
грошових коштів" відповідно до міжнародних стандартів бухгалтерського 
обліку, МСБО 7 "Звіти про рух грошових коштів" відповідно. 
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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ БЕЗНАДІЙНОЇ ДЕБІТОРСЬКОЇ 
ЗАБОРГОВАНОСТІ 

Визнання заборгованості безнадійною можливе лише після її 
всебічного дослідження і необхідної оцінки ймовірності її погашення 
боржником, в основі чого повинні бути підтвердні факти, які мають 
юридичну силу доказів та оформлені як документи, на основі яких 
здійснюються записи в бухгалтерському обліку. Проте на сьогодні 
існує вагомий перелік як дискусійних, так і недостатньо розроблених 
питань стосовно припинення визнання та списання дебіторської 
заборгованості на торговельних підприємствах, що свідчить про 
актуальність обраної теми дослідження. 

На думку багатьох економістів, безнадійний борг є безумовним 
збитком лише за наявності документів, що безсумнівно будуть 
доводити неможливість одержання боргу, а також що сумнівні борги 
необхідно виключати з валового прибутку лише в тій частині, щодо 
якої будуть представлені докази неможливості одержання необхідних 
грошей. Такі докази можливі тільки у разі смерті боржника або після 
закінчення строку позовної давності. 

П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість» визначено, що 
безнадійною є поточна дебіторська заборгованість, щодо якої існує 
впевненість про її неповернення боржником або за якою минув строк 
позовної давності. Тому, виходячи з даного тлумачення, 
«впевненість» підприємства повинна бути оціночною категорією. 
Проте залишається незрозумілим факт визначення поняття 
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